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Spelenderwijs 

De antwoorden na een tussenbod (vervolg) 

G. Het biedverloop is:  W N O  (X=  , ,  of ) 

     1SA 2X ?? 

Algemeen. 

Graag zou je ongestoord antwoord willen geven op partners 1SA openingsbod. Helaas, jouw rechter 

tegenstander gooit roet in het eten, zodat je niet langer vrijelijk je keuze kunt maken.  

 

Om deze storende interventie het hoofd te bieden, moet je met partner afspraken maken over hoe dit 

probleem aan te pakken. In leerboeken worden verscheidene biedmethoden besproken die uitkomst 

kunnen bieden. Ik noem de conventies Lebensohl en Rubensohl. Hoewel er niets tegen Lebensohl is, 

valt mijn keuze (voor deze rubriek) op Rubensohl. Laten we kijken wat deze conventie inhoudt. 

De Rubensohl-conventie (kortweg: Rubensohl) 

Het gaat dus om dit biedverloop: 

    W N O Z 

    1SA 2X ??    X = , ,  of  

 

Ervan uitgaande dat de door noord geboden kleur reëel (echt) is, gaan we na welke de mogelijke 

antwoorden van oost zijn als we deze conventie op onze systeemkaart hebben staan.   

Dit is het menu: 

1. Alle biedingen op 2-niveau in een kleur (indien al mogelijk) zijn ‘om te spelen’.  

Een dergelijk bod wordt uitgebracht op zwakke handen die voor OW geen kans geven op 

een manche, in welke kleur dan ook. Het betreft altijd een vijfkaart of langer.  

2. Alle biedingen vanaf 2SA zijn bedoeld als transfers voor de kleur er vlak boven; dus: 2SA 

transfereert naar 3, 3 naar 3 en 3 naar 3. 

3. De transfer naar de tussengeboden kleur (X) leidt de Stayman-conventie in. 

4. Een doublet is voor straf. 

     

Het kan echter zeer wel voorkomen dat de bieding van noord op 2-hoogte conventioneel is, want ook 

de tegenstander direct ná de 1SA-opener heeft conventies tot zijn beschikking. Nogal wat bridgers 

gebruiken hier de zogenoemde “Multi Landy”. Na de 1SA opening hebben onderstaande 

tussenbiedingen deze betekenissen: 

 2 duidt op het bezit van  4-5 of 5-4 in de hoge kleuren, bijv. HV754AT53VB29 

 2 duidt op een zeskaart harten óf in schoppen, bijv. HV8754AT3V929 

 2 duidt op een vijfkaart  en een biedbare lage kleur, bijv. V4AVT53VB629 

 2 duidt op een vijfkaart  en een biedbare lage kleur, bijv. AVB84H362BT65 

 2SA toont twee vijfkaarten in de lage kleuren, bijv. 493HVT62AVB65 

 Een doublet is voor straf en toont 15 à 16+ punten met een sansverdeling 

Oost:  W N O 
97  1SA 2 ?? 

HBT64 

H32  Je was van plan 2 te bieden,  

VB8  de transfer voor , maar dat  

bod is door dat tussenbod niet 

langer beschikbaar. Wat nu? 

Oost:  W N O 
AH753 1SA 2 ?? 

4 

H932  Het 2 bod (transfer voor ) 

T98  werd je door noord ontnomen! 

  Er zijn spelers die dit bod 

doubleren met de betekenis: “dat had ik ook 

willen zeggen”. Maar ja, die ‘oplossing’ wordt 

door de betere bridger om goede reden 

afgekeurd. Maar hoe moet het dan wel? 
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Er zijn ook spelers die op de noordplaats een andere conventie gebruiken, met andere betekenissen van 

hun tussenbieding. Voordat hij zijn keuze bepaald, is het dan ook noodzakelijk dat oost weet wat het 

tussenbod van noord (precies) inhoudt. Daarom is het, tenzij er zondermeer wordt gepast, opportuun 

naar de betekenis te vragen.  

We gaan aan de slag. Dit is het biedverloop: 

 

W N O Z  Bij navraag (bij zuid) kreeg oost te horen dat het 2 bod 

1SA 2 ??   ‘echt’ was 

 
Wat biedt oost bij toepassing van ‘Rubensohl’ achtereenvolgens met onderstaande handen?   

 

1  2  3  4  5  6 

H9854 V6  VB4  VT43  A2  AB6532 

HT4  VB6432 542  A982  ABT75 A84 

972  875  8  A  V4  75 

65  42  VBT753 9873  8532  T5 

 

Ad 1: oost heeft geen manche-aspiraties en kan met deze zwakke hand zijn vijfkaart schoppen 

 aangeven door ‘gewoon’ 2 te bieden. Mogelijk levert het (eigen) 2 contract meer op dan 

 de tegenpartij 2 te laten spelen. Een dergelijke afweging zal oost steeds moeten maken.  

Ad 2: ook met dit aantal punten biedt noord op 2-niveau zijn lange hartenkaart. Het wordt 2. 

 Mogelijk levert het (eigen) 2 contract meer op dan de tegenpartij 2 te laten spelen.  

Ad 3. Stel je voor dat noord niet had tussengeboden, dan had oost 2 geboden als transferbieding 

 naar 3/3. Ook nu is het geen gek idee om dat te doen. Alleen, het bod is nu niet 2 (want 

dat is echt!), maar 2SA (zie het menu op bladz. 1).  

Ad 4. Er zijn 10 punten en twee vierkaarten /. Een manche voor OW is met dit puntenaantal niet 

onwaarschijnlijk. Als noord niet tussenbeide was gekomen, had oost Stayman (2) toegepast. 

Nu dit wel het geval is, heeft hij met ‘Rubensohl’ een vervangende Stayman-bieding, namelijk 

de transfer naar de tussengeboden kleur, waarmee oost in feite de kleur van de tegenpartij 

biedt. Zo’n bod noemen we een cuebid. Oost biedt dus 3 (“Stayman”) en, als zuid past, 

antwoordt west niet 3(!), maar noemt deze zijn vierkaart hoge kleur, mocht die aanwezig 

zijn. Bezit west geen vierkaart  of  dan zal het eindcontract voor OW 3SA moeten worden. 

Ad 5. Het zal duidelijk zijn: oost antwoordt niet 2, want dat toont een zwakke hand, maar 3, de 

transfer voor harten! Na het 3 bod van west is 3SA de herbieding van oost. Dat blijft zo als 

west geen driekaart harten bezit. West corrigeert naar 4 als de hartenfit gevonden is. 

Ad 6. Nu antwoordt west 3 (niet: 2!), waarna het eindcontract van OW logischerwijs 4 wordt. 

 

Het is een bekend feit dat de partner van de 1SA-opener de sturende figuur is. In bovenstaande 

gevallen heeft oost de leiding en zal west doen wat oost hem vraagt te doen: passen, de transfer bieden 

of het bod corrigeren, zoals onder ‘Ad 5’. Stel dat in alle zes gevallen zuid past, dan dient west bij 

situatie 1, 2 en 3 te passen. Daar is geen moment twijfel over!  

Nog twee mogelijke handen van oost: 

 

De volgende keer laten we noord een conventioneel tussenbod doen én noord het 1SA bod doubleren 

We bespreken ook dan de mogelijkheden die oost ter beschikking heeft.  

 

Arijan Porsius 

Oost   

H87  West opent 1SA, noord biedt 

875  2 (echt). Wat doet Oost? 

AV  3SA lijkt aangewezen. 

BT653 

Oost   

V7  West opent 1SA, noord biedt 

B  2 (echt). Wat doet Oost? 

VBT643 Hij legt het doubletkaartje 

8764  op tafel: STRAF! 


